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КІЦМАНСЬКА МІСЬКА РАДА

ЧЕРНІВЕЦЬКОГО РАЙОНУ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ
Р І Ш Е Н Н Я     

10 травня  2024                                           м. Кіцмань                                                       № 146/5
Про роботу закладів культури
Заслухавши інформацію начальника відділу культури, національностей та релігій виконавчого комітету Кіцманської міської ради Ольги ЛИТВИНЮК «Про роботу закладів культури на території Кіцманської ТГ», керуючись ст.32 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Законом України «Про культуру», з метою розвитку галузі культури на території Кіцманської міської територіальної громади, виконавчий комітет  міської  ради

В И Р І Ш И В :

1. Інформацію начальника відділу культури, національностей та релігій виконавчого комітету Кіцманської міської ради Ольги ЛИТВИНЮК «Про роботу закладів культури на території Кіцманської ТГ» взяти до відома (додається).
          2. Зберегти існуючу мережу закладів культури Кіцманської ТГ, постійно дбати про забезпечення належного їх функціонування.
          3.Відділу культури, національностей та релігій (Ольга ЛИТВИНЮК):

- систематизувати інформацію про культурні цінності Кіцманської ТГ, включаючи  інформацію про кожну культурну цінність, що дозволяє її  ідентифікувати з обов’язковим  відображенням на фото і дублюванням інформації на надійних носіях;
-  здійснювати підтримуючі заходи щодо збереження інфраструктури галузі, запобігання руйнуванню матеріально-технічного та кадрового потенціалу;
- проводити пошукову роботу з метою відродження, збереження та розвитку народних традицій та культурної спадщини;
- щорічно, у першому кварталі року, що настав, інформувати  виконавчий комітет міської ради про роботу закладів культури на території громади.

          4. Контроль за виконанням даного рішення покласти на керуючу справами (секретара) виконавчого комітету Кіцманської міської ради Ярославу РАКОВІЦУ.

Міський голова                                                                                                 Сергій БУЛЕГА
  На слухання  засідання 

                                                                                                          виконавчого комітету
Інформація
Про роботу закладів культури 

на території Кіцманської ТГ 
Відповідно до п. 1 ст. 32 власних повноважень Закону України «Про місцеве  самоврядування в Україні» до  відання  виконавчих органів сільських, селищних, міських рад належать управління закладами культури, які належать територіальним громадам або передані їм, молодіжними підлітковими закладами за місцем проживання, організація їх матеріально-технічного та фінансового забезпечення.

Діяльність закладів культури Кіцманської територіальної громади спрямована на виконання законодавчих актів, указів та доручень Президента України, постанов Кабінету Міністрів України, розпоряджень Чернівецької (військової) облдержадміністрації, рішень Кіцманської міської ради, річного плану роботи; на забезпечення умов для реалізації творчого потенціалу різних верств населення, духовне та культурне становлення громадян  засобами культурно-просвітницької роботи, забезпечення культурно-дозвіллєвих потреб населення, відродження, збереження і розвиток історико-культурної спадщини, національних традицій, розвиток усіх видів та жанрів аматорського народного мистецтва, забезпечення доступу населення до культурних надбань та ін.
Для створення умов розвитку творчості людини, забезпечення доступності національного культурного надбання в Кіцманській громаді діє базова мережа закладів культури, яка складається із 24 закладів:
- КЗ "Центр мистецтва, культури та дозвілля" в стуктуру якого входить: Кіцманський історико-краєзнавчий музей, 6 будинків культури (с.Лашківка, с.Шипинці, с.Валява, с.Кліводин, с.Ошихліби, с.Іванківці) та 4 клубні заклади (с.Суховерхів, с.Витилівка, с.Давидівці, с.Гаврилівці);

- КЗ "Кіцманська публічна бібліотека" в структуру якої входить: 

- дитячий сектор

- сектор обслуговування дорослих 

- сектор комплектування та обробки літератури

- інтернет-центр

та 9 бібліотек-філій (Давидівська, Суховерхівська, Лашківська, Витилівська, Шипинецька, Ошихлібська, Іванковецька, Кліводинська, Валявська);

- Кіцманська музична школа ім.В.Івасюка;

- Кіцманська художня школа.

Серед гуртків художньої самодіяльності 4 колективи носять звання «народний», це народний аматорський хор (керівник - Заслужений працівник культури України Денис Рудяк), народний аматорський вокально-інструментальний гурт "Форшлаг" (керівник - Іван Липка), народний аматорський вокально-інструментальний ансамбль "Яворова сопілочка" (керівник - Інна Григоряк), народний аматорський театр фольклору «Кіцманчани». 

У 2023 році при клубних установах діяло 79 аматорських формувань, в яких бере участь 812 учасників; 7 любительських об’єднань, в яких бере участь 96 учасники. Всі любительські об’єднання працюють відповідно Статуту та планів роботи. Засідання проводяться один раз на місяць. Вони різноманітні і служать задоволенню  духовних запитів, культурних і творчих потреб, спільних інтересів людей різного віку.

Пріоритетним напрямком роботи клубних закладів є популяризація культурної спадщини, як національної культури у проведенні масових заходів із відзначенням знаменних дат пов’язаних з історією держави присвячених дням Соборності України, Героїв Небесної Сотні, пам’яті Чорнобильської трагедії, перемоги у Великій Вітчизняній Війні, пам’яті жертв політичних репресій, Конституції України, Державного Прапора України, Незалежності України, українського козацтва,  воїнів ОУН – УПА та Захисника Вітчизни, Гідності та Свободи, пам’яті жертв голодомору, вшанування ліквідатора наслідків аварії на Чорнобильській АЕС.

Війна внесла значні корективи в роботу закладів культури та й в життя всіх українців загалом. Частина заходів передбачених в Перспективному плані роботи на 2023 рік була проведена у он-лайн режимі, а значна частина заходів відмінена зовсім. 

Таким чином у 2023 році клубними закладами галузі культури Кіцманської ТГ проведено 273 масових заходів, де обслуговувалося 65946 присутніх, з них 15306 дітей. 

Зокрема:

	Виставки творів мистецтва
	22/5707

	Вистави та концерти аматорських колективів
	35/9723

	Вистави та концерти професійних колективів
	6/1800

	Інші культурно-освітні та розважальні заходи
	94/20009

	Суспільно-політичні та інші заходи
	116/28707


Робота галузі культури Кіцманської ТГ спрямована на подальший розвиток та збереження національної культури, забезпечення конституційних прав людини, на задоволення культурних потреб, формування національної свідомості, утвердження духовності.

Протягом останнього року в населених пунктах Кіцманської ТГ здійснюється робота щодо підтримки галузі, розвитку аматорського мистецтва, збереження існуючої мережі закладів культури та кадрового потенціалу. 

Метою та основними завданнями роботи Центру мистецтва, культури та дозвілля Кіцманської ТГ спільно з органами місцевого самоврядування є створення  умов для подальшого розвитку культури і мистецтва в ТГ, збереження та повноцінне функціонування діючої мережі закладів культури і мистецтва. Одним із основних завдань є фінансування заходів, які здійснюються з місцевого бюджету: дослідницька та видавнича діяльність, підготовка та видання збірників, вдосконалення інформаційного забезпечення закладів культури, зміцнення матеріально-технічної бази, технічне переоснащення установ культури, основні культурно-мистецькі заходи. 

На утримання установ культури Кіцманської ТГ за 2023 рік використано 12 367 087 грн. в т.ч.: оплата праці та нарахування на заробітну плату – 11 075 904 грн., плата за комунальні послуги – 644 055 грн., інші поточні витрати – 647 128 грн.

Установи культури Кіцманської ТГ відіграють певну роль в плані соціально-економічного розвитку шляхом надання платних послуг. За 2023 рік, від надання платних послуг отримано 562 049 грн. (батьківська плата за навчання дітей у МШ, платні послуги надані бібліотеками та клубними закладами, оренда приміщення). 

Щорічно у бюджет Кіцманської громади закладаються кошти на покращення матеріально-технічної бази установ культури. Так у 2023 році було придбано: 

· КЗ «Центр мистецтва, культури та дозвілля» Кіцманської міської ради - музична апаратура, генератор, головні убори «колани», праска, насоси циркуляційні, електричний чайник, електричний конвектор, господарські матеріали, антисептики та канцтовари - на загальну суму 186 тис. 200 грн.;

· КЗ «Кіцманська публічна бібліотека» - 372 примірники книг, канцтовари, антисептики - на загальну суму 46 тис. грн.;

· Кіцманська музична школа ім. В.Івасюка - інформаційні стенди, ноутбук, генератор, килимова доріжка, господарські товари, антисептики - на загальну суму 135 тис. 300 грн.;

· Кіцманська художня школа - телевізор, столи, стільці, господарські матеріали, генератор, канцтовари, антисептики - на загальну суму 69 тис. 300 грн.

Проведено ремонті роботи у клубних закладах сіл Кліводин та Витилівка, а саме замінили дверні та віконні блоки також пофарбували підлогу сцени й актового залу КЗ «Центр мистецтва, культури та дозвілля» на загальну суму 123 тис.100 грн.; у Кіцманській музичній школі ім. В.Івасюка проведено ремонт електричних мереж, косметичний ремонт в 2-х класах, частковий ремонт ринв, частковий ремонт покрівлі даху на загальну суму 67 тис. 700 грн.; у Кіцманській художній школі закуплено господарських товарів на суму 23 тис. 
грн. за які господарським шляхом проведено ремонт кабінету директора, вчительської, фойє та класу «історії мистецтв». Також протягом 2023 року у всіх закладах культури Кіцманської ТГ проведено поточні косметичні роботи та приведено у відповідність прилеглі території.

Готуючись до роботи в осінньо-зимовий період 2023-2024 рр. мистецькі школи та КЗ «Центр мистецтва, культури та дозвілля» Кіцманської міської ради було забезпечено генераторами відповідних потужностей та проведені відповідні роботи, щодо можливості їх підключення.

Роботу закладів культури Кіцманської ТГ забезпечують 69 спеціалістів та 21 технічний працівник. Всього серед спеціалістів 37 мають повну вищу освіту та 29 середню спеціальну. Кіцманською міською радою проводиться відповідна робота по забезпеченню закладів культури працівниками з відповідною освітою: направляються на навчання в училище мистецтв випускники шкіл естетичного виховання, подається інформація про потребу в кадрах. В цьому році викладачі мистецьких шкіл пройшли он-лайн курси підвищення кваліфікації. Розроблено цілий ряд комплексних заходів по охороні праці, проведено перевірку знань керівників, інструктаж з пожежної безпеки з працівниками.

У 2023 році працівники галузі культури спільно з Кіцманською міською радою особливу увагу приділяли заходам з відзначення державних свят, пам’ятних дат та заходам на підтримку ЗСУ. У 2023 році було проведено ряд заходів: благодійний  ярмарок сувенірної продукції м. Кіцмань з нагоди 610-ї річниці Дня міста Кіцмань; благодійний  концерт Військового оркестру Збройних Сил України Чернівецького гарнізону 107-ї окремої бригади територіальної оборони; дитяче патріотичне свято фарб «За мирне небо України»; відкритий конкурс сучасної української естрадної пісні ім. Володимира Івасюка «Пісня буде поміж нас», за результатами якого призери отримали фінансові нагороди, а володар титулу «гран-прі» річну стипендію; перегляд  фільму «Феномен Івасюка», який зібрав 76 людей серед яких більше третини були внутрішньо переміщені особи; конкурс дитячого малюнку на асфальті  «Світ без війни» з нагоди Міжнародного дня захисту дітей; відкритий мікрофон «Діти за мир»; інтерактивний квест «Розумники України» в якому взяли участь 120 дітей і всі отримали цінні подарунки від депутатів та підприємців Кіцманської громади. Також у 2023 році було знято декілька відео робіт серед яких: з нагоди відзначення 105 річниці Буковинського Віче «Ми, Буковинці, ми із України»,  Дня Конституції України "Гей, над рідним краєм", світлого Великоднього свята «Помолюся тихо».

Мистецькі школи Кіцманської міської ради крім виконання навчальної програми брали активну участь у мистецькому житті краю. Протягом 2023 року здобувачі освіти Кіцманської музичної школи ім.В.Івасюка прийняли участь у 19 концертах, які відбувались на сценах школи та міста, приурочених різним державним, професійним та новорічно-різдвяним святам, таким як День народження Володимира Івасюка, День матері, День захисту дітей, Міжнародний день музики та День вчителя, Всесвітній день волонтера, День працівників культури та аматорів народного мистецтва, День Святого Миколая, звітні концерти відділів. 

Викладачі та учні закладу приймали участь у різних відео-флешмобах: до Дня вишиванки, Дня української хустки, до Дня гідності та свободи, з нагоди 53-річниці першого публічного виконання пісень Володимира Івасюка «Червона рута» та «Водограй» та  різдвяному флешмобі «Україна колядує».

Учні школи у 2023 році  неодноразово приймали участь: 

· у Міжнародних (онлайн) конкурсах (45 учнів та 8 колективів), призові місця отримали 42 учні та 8 колективів; 

· у Всеукраїнських та регіональних (онлайн) конкурсах (23 учні та 7 колективів), призові місця отримали 23 учні та 7 колективів; 

· у обласних конкурсах (25 учнів та 7 колективів), призові місця отримали 18 учнів та 5 колективів; 

· у районних конкурсах (12 учнів), призові місця отримали 7 учнів.

У грудні 2023 року в музичній школі був організований благодійний концерт, всі виручені кошти були спрямовані на потреби військовослужбовців (працівників культури нашої громади).

Вихованці Кіцманської художньої школи у 2023 році прийняли участь:

· у Всеукраїнських виставках (9 учасників);

· у Регіональних виставках (7 учасників) 3 призові місця;

· у обласних виставках (74 учасники) 4 призові місця. 

Знаковою подією 2023 року для нашої громади було відкриття Алеї Слави загиблих Героїв, яке відбулося 6 грудня у День Збройних Сил України. Встановлено 32 пам’ятні світлини мешканців та уродженців Кіцманської громади, які віддали життя за Україну з 2014 року. 

Основні напрямки діяльності та завдання, які виконують бібліотеки визначені відповідно до Закону України «Про бібліотеки і бібліотечну справу» та інших указів, положень та програм з питань розвитку культури та бібліотечної справи в Україні.

Книгозабезпеченість населення (у ℅ ск. книг на 1 жителя) - 6,7;

Книгозабезпеченість читачів (у ℅ ск. книг на 1 читача) - 24,6;

Кількість осіб охоплених бібліотечними послугами на рік становить - 5384;

За 2023 рік у КЗ «Кіцманська публічна бібліотека» надійшло 372 книги на суму - 33309 грн., з них 107 екз. дитячої літератури. Вся література українською мовою. 

Протягом 2023 року бібліотеки громади вели активну роботу по списанню російської літератури. Списано 9552 примірники книг на суму 10727 грн. 

Бібліотечними працівниками проводиться велика соціально-навчальна робота з молоддю та людьми похилого віку. Загалом протягом 2023 року проведено 164 масових заходи, в тому числі онлайн заходи, в яких взяло участь 4321 користувач.

Слід зазначити, що у сучасному світі бібліотеки вже сприймаються не лише як місця, де зберігають і читають книжки, а як громадські центри спілкування, комфортні й максимально зручні для відвідувачів. Успіхом діяльності нашої Публічної бібліотеки у цьому році стало оновлення сектору обслуговування дітей. 

За даний період в Кіцманській ТГ є лише 1 паспортизований музей це музей історії села Витилівка, який на разі має статус згорнутого. Вивчається питання щодо відновлення музею в перспективі.  

У Кіцманській музичній школі ім.В.Івасюка є музейна кімната В.Івасюка, також у Кіцманському ЗЗСО є історичний кабінет, де проводяться уроки державності, інформаційно–пізнавальні години, зустрічі мистецьких та творчих делегацій та інші заходи. 

Також в Кіцманській громаді діє Валявський музей історії села, який нараховує 420 експонатів, з них 283 оригінали. 

У Кіцманській громаді діє Кіцманський історико-краєзнавчий музей, який входить у структуру Центру мистецтва, культури та дозвілля, раніше музей був філіалом Чернівецького обласного краєзнавчого музею. Загальний фонд музею становить 2978 предметів, з них 305 – речові, 221 – декоративно-ужиткові, 1271 – писемні, 1087 – фото, 94 – природничі. Щоправда фонд музею переданий Кіцманській громади, поки-що, лише в тимчасове користування, оскільки ще немає погодження від Міністерства культури та інформаційної політики України.

У 2023 році в музеї було проведено 15 виставок, 24 експонування виставок поза музеєм, 132 екскурсії. Дані заходи проводилися з нагоди державних свят та знакових подій в нашої громади і держави загалом, а саме: виставка вишитих рушників та вишитих сорочок до Дня вишиванки; виставка «Ремесла Кіцманщини початку ХХ століття»; фото-виставка для старших класів присвячена історії УПА (ЗЗСО та ліцей); виставка дипломних робіт з різьбярства Вижницького коледжу; виставка ляльок-мотанок у НВК, у КЗ «ЦМКД», у ДНЗ; виставка Кіцманської художньої школи «З Україною в серці», виставка «Традиційна буковинська писанка», виставка «Символи та обереги Буковини», виставка присвячена громадському діячу, почесному громадянину міста Кіцмань, скрипковому майстру Оресту Моргочу «Допоки пам’ять не згасла», захід «Терновий вінець України» до дня Голодомору; захід «Різдвяні зустрічі в музеї» та ін.

До дня міста Кіцмань працівниками Кіцманського історико-краєзнавчого музею проведено екскурсію містом «Галерея визнання», під час якої присутні ознайомилися із визначними постатями нашого краю та Кіцманя зокрема, а також архітектурними пам’ятками міста.

Загальна кількість пам’яток, які перебувають на державному обліку та розташовані на території Кіцманської ТГ складає 72 об’єкти:

- пам’ятки історії – 24;

- пам’ятки монументального мистецтва – 3;

- пам’ятки археології – 32;

- пам’ятки архітектури та містобудування – 13. 

Пам’ятки, занесені до Державного реєстру нерухомих пам’яток України за категорією національного значення - 4.
Сучасне, притаманне європейському суспільству розуміння функцій культури, її ролі в суспільному житті виходить далеко за межі бачення її як сфери чистого мистецтва, естетичних і духовних пошуків, збереження та плекання фольклорних традицій. Культура розглядається як один із потужних рушіїв соціально-економічного розвитку та однією із сил протистояння українців у жорстокій боротьбі. 

Пріоритетним завданням діяльності закладів культури нашої громади є збереження та популяризація українських традицій, вірувань та обрядів, як символу незламності та віри у завтрашній день.

Начальник відділу культури,
національностей та релігій                                                                      Ольга ЛИТВИНЮК
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